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01 Проникновение интернета в Москве1

Частота использования интернета Москвичами 

Более 90%
москвичей пользуются 

интернетом

90% 

2% 
4% 

4% 

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 

Постоянно пользуюсь
(много раз в день)

1-2 раза в день

Несколько раз 
в неделю

Несколько раз
в месяц и реже

20% москвичей, несмотря на 

наличие проводного интернета, 

дома пользуются также и 

мобильным

Почти все из них –

постоянно, по многу 

раз в день и с 

нескольких устройств



02 Скорость и стоимость домашнего интернета в Москве

У каждого 5-го1 пользователя 

проводного интернета в Москве 
скорость подключения более 100 Мбит/с

Доля домохозяйств, имеющих домашний интернет с 
заданной скоростью, %

Стоимость: 433 
руб./мес

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 
2 Без учета пакетных предложений, подразумевающих значительную скидку при подключении нескольких услуг связи одновременно 

5492 руб./мес - средняя стоимость домашнего 

интернета со скоростью от 51 до 100 Мбит/с

5%

14%

47%

34%

50 Мбит/с и 
менее 

От 51 до 100
Мбит/с 

От 101 до 200
Мбит/с 

Более 200
Мбит/с 

Стоимость: 549
руб./мес

Стоимость: 672
руб./мес

Стоимость: 1 675
руб./мес



03 Оценка качества и цены домашнего интернета

46,6%
37,8%

10,7%

2,6% 2,4%

46,5% 44,9%

7,1%

1,1% 0,9%

Большинство Москвичей удовлетворены качеством и стоимостью

домашнего интернета

Насколько Вы удовлетворены ценой1?Насколько Вы удовлетворены качеством1?

Полностью
удовлетворен

Скорее
удовлетворён

Частично
Удовлетворён /

частично нет

Абсолютно
не устраивает

Скорее
не устраивает

Полностью
удовлетворен

Скорее
удовлетворён

Частично
Удовлетворён /

частично нет

Абсолютно
не устраивает

Скорее
не устраивает

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 



Удовлетворенность предоставляемыми услугами домашнего 

интернета

85% Меня устраивает 
цена/качество

6%
Нет альтернативы в качестве 
другого оператора

Нет желания, времени для 
перехода к другому 
оператору  

Почему вы не 

смените тариф или 

оператора?

04

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 

4%

Я не принимаю решения
о смене тарифа 3%

Мне не важно, какой у меня 
оператор3%

Использую пакетный тариф и не 
могу отказаться от 
дополнительных услуг

3%

Не уверен, что другой 
оператор обеспечит 
качественным соединением

2%



Удовлетворенность предоставляемыми услугами домашнего 

интернета
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1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 

Что вас не 

устраивает в вашем 

операторе?

79% Все
устраивает

9%
Часто бывают
сбои в сети

3% Цена

Не устраивает техническая 
поддержка1%

Нет возможности установить 
свое оборудование1%

Оператор долго восстанавливает 
работу сервиса после сбоя сети1%

7%
Скорость ниже 
заявленной



06 Использование пакетных услуг

80%
Телевидение

36%
Городской 

телефон

26%
Мобильная связь

Какие услуги

включены в пакет

1%
Антивирус 
или аренда
оборудования

57%
пользователей домашнего 

Интернета в Москве подключили 

пакетный тариф1

Около 30% составляет экономия при покупке пакетного 

тарифа (интернет + ТВ), при сравнении с оплатой отдельно 

услуг проводного интернета и телевидения

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 



07 Наличие альтернатив и планирование смены оператора домашнего 

интернета

Наличие альтернативы и осведомленность о тарифах другого оператора1, %

Менее 6% опрошенных планируют 

сменить оператора в ближайшие полгода

80%

14%

4%

2%

Точно нет

Скорее нет

Скорее да

Точно да

Желание респондентов сменить оператора 
в ближайшие полгода1, %

87% москвичей имеют альтернативу в выборе 

оператора домашнего интернета

23% 

13% 

Есть другой оператор дома, но 

пользователь не осведомлен о 
его тарифах

Нет другого оператора дома 
(или пользователь не знает)

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 

64% 

Есть другой оператор дома, и 

пользователь осведомлен о его 
тарифах



08 Использование беспроводного интернета вне дома

Предпочтения использования Wi-Fi 
в общественных местах, %

Предпочтения использования мобильного 
интернета в общественных местах, %

25%

29%

44%

39%

45%

41%42%

28%

18%

17%

12%

8%

Метро

Кафе и 
рестораны

Наземный 
транспорт

Парки

Государственные 
учреждения

Университеты 
и школы

пользуются Wi-Fi
в общественных местах1

пользуются мобильным интернетом в 
общественных местах173%58%

1На основе данных телефонного опроса, проведенного Департаментом информационных технологий города Москвы, в октябре 2017 года 



Выводы

87% москвичей имеют 

альтернативу в выборе 

оператора домашнего 

интернета, но качество и 

стоимость текущих услуг 

устраивает большинство из них

Более 90%
жителей Москвы –

пользуются интернетом. 

Подавляющее 

большинство – активные 

пользователи (выходят в сеть по 

многу раз в день)

Только 6%
москвичей планируют 

сменить оператора 

домашнего интернета
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ВСЕГДА НА СВЯЗИ


